УРОК ШВЕЙНОГО ДЕЛА 5 КЛАСС
Гончарова Людмила Васильевна, учитель швейного дела, первая категория

ТЕМА:  Пошив наволочки с клапаном
(2 часа, закрепление темы)

ЦЕЛЬ: 

- способствовать формированию навыков обработки поперечных срезов  швом вподгибку с закрытым срезом, боковых срезов двойным швом, навыки выполнения машинной закрепки, умение работать по технологической карте

- способствовать развитию умения планировать свою работу, развивать сенсорную и двигательную сферу, мыслительную деятельность
- воспитывать эстетичность, трудолюбие, эстетичность.

ОБОРУДОВАНИЕ: компьютер, проектор, швейные машины, утюг, крой изделия, нитки, ножницы, иглы, технологическая карта.
ПРИЛАГАЕМЫЕ МАТЕРИАЛЫ:  презентация
СЛОВАРЬ:  машинная закрепка, клапан.

ХОД УРОКА:

1. Орг.момент. 

 Сообщение темы, целей урока.  Слайд 1.

 Проверим своё настроение.  Слайд 2.

2. Психологический настрой.

«4 лишний» Назовите лишний предмет, обоснуйте свой ответ. Слайд 3
Ребус. Разгадайте ребус. Слайд 4
«Наложение рисунков». Что изображено на рисунке.  Слайд 5-6

3. Актуализация знаний.

Повторение изученного материала по вопросам на слайдах.  Слайд  7-15
Назовите вид работы, описанный ниже.  Слайд 16.

Повторение плана работы по пошиву наволочки с клапаном по технологической карте.  Проверка слайд 17.

Повторение правил безопасной работы с электрическим утюгом,  на швейной машине.
Продолжите предложения.

· Перед началом работы проверить _______________ .

· Включать и выключать утюг ___________ руками, берясь за _____ .

· Ставить утюг на ______________ . 

· Следить за тем, чтобы _____________   не касалась _____________ .

· Следить за указателем ____________________ .

· После работы утюг ___________________ .

· Проверить не осталось ли в __________________ .

· Следить за правильным положением  _______________ .

· Не наклоняться близко к __________________ .

· Не производить чистку и ___________  машины на ______________
ГИМНАСТИКА ДЛЯ ГЛАЗ.
4. Практическая работа по пошиву наволочки с клапаном по плану

А) обработать поперечные срезы швом вподгибку с закрытым срезом  Слайд 18.

Б) разметка клапана  Слайд 19.

В) обработка боковых срезов двойным швом  Слайд 20.

Г) отутюжить готовое изделие  Слайд 21.

Проверка качества на каждом этапе, по пунктам учебника.

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА.  Слайд 22.

Целевые обходы:

- контроль организации рабочего места

- контроль правильности выполнения операций

- контроль соблюдения технологической последовательности

- контроль соблюдения техники безопасности

- оказание помощи учащимся, испытывающим затруднения.

5. Закрепление изученного материала.

А) Беседа по вопросам.

- Какие швы использовали для обработки поперечного среза?

- Покажите этот шов на образце.

- Что значит сложить изделие по стандарту?

Б) Работа по карточкам. – для ребят раньше других справившихся с заданием.

6. Итог урока.

Анализ выполненной работы, проверка качества работы, оценивание деятельности учащихся за урок, комментирование оценок.

Рефлексия. Слайд 23-24.
